

Antwort
der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage Nr. 1610
der Abgeordneten Andreas Kalbitz und Sven Schröder
Fraktion der AFD
Landtagsdrucksache 6/3889

Digitalfunk in Brandenburg

Namens der Landesregierung beantwortet der Minister des Innern und für Kommunales die Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkungen der Fragesteller

Seit dem 1. Januar 2015 hat die Autorisierte Stelle Digitalfunk des Landes Brandenburg (AS DF) den Betrieb aufgenommen. Sie dient als zentrale Betriebsstelle der Behörden und Organisationen mit Sicherheitsaufgaben (BOS). Organisatorisch ist die AS DF beim Zentraldienst der Polizei des Landes Brandenburg angebunden. Der Betrieb des BOS-Digitalfunks wird durch 139 Funkstandorte gewährleistet. Deutschlandweit ist über 90% der Landesfläche funkversorgt. Die Infrastruktur kann dabei auch für andere Zwecke verwendet werden, beispielsweise für die Breitbandversorgung im ländlichen Raum oder zur Waldbrandfrüherkennung. Sie trägt damit wesentlich zur Sicherheit und Stabilität in Brandenburg bei.

Frage 1:

Deckt die Funkversorgung durch die Autorisierte Stelle Digitalfunk des Landes Brandenburg alle Gebiete des Landes Brandenburg ab?

Frage 2:

Wenn „nein“, welche Gebiete in Brandenburg sind von einer Unterversorgung mit Digitalfunk durch die AS DF betroffen, bitte auflisten nach Landkreisen, Städten, Gemeinden, Dörfern etc.?

zu Frage 1 und 2:

Das Digitalfunknetz im Land Brandenburg wurde entsprechend dem bundesweiten Standard mit einer flächendeckenden Grundversorgung errichtet. Derzeit sind keine Gebiete bekannt, in denen die Funkversorgung flächendeckend hinter dem bundesweiten Standard zurückbleibt.

Frage 3:

Wo treten aufgrund topografischer und anderer Begebenheiten Funkunterbrechungen des Digitalfunks auf, bitte auch hier auflisten nach Landkreisen, Städten, Gemeinden, Dörfern etc.?

Frage 4:

Welche Vorkehrungen trifft die Landesregierung zur Gewährleistung der Sicherheit durch Behörden und Organisationen gemäß Punkt 3 in den betroffenen Gebieten?

zu Frage 3 und 4:

Funkunterbrechungen im Sinne der Frage sind nicht bekannt.

Frage 5:

Für welche anderen Zwecke wird der Digitalfunk in Brandenburg derzeit verwendet bzw. wie viele Bürger nutzen derzeit den Digitalfunk zur Breitbandversorgung und stellt dies evtl. einen Ersatz für den Breitbandausbau selbst dar?

zu Frage 5:

Der Digitalfunk BOS wird bestimmungsgemäß für die Sprach- und schmalbandige Datenübertragung durch die Behörden und Organisationen mit Sicherheitsaufgaben genutzt.